

Я – из династии педагогов!

Меня зовут Ксения Шматко. Я – студентка первого курса Белгородского Национального исследовательского университета факультета дошкольного, начального и специального образования.

Вы спросите: «Почему ты сделала выбор в пользу БелГУ? Ведь есть много других институтов, почему профессия учителя?!» Думаю, ответить на данные вопросы поможет история моей семьи, ведь на мой выбор большое влияние оказал тот факт, что родные получили образование в данном учреждении.

В биографии моей семьи было много педагогов. Среди них воспитатели, учителя, работники РОНО, директор школы. Все люди читающие, грамотные, интеллигентные, желающие передавать свой опыт молодому поколению.

Мои бабушка и дедушка переехали из Казахстана в Белгородскую область в далёком 1995 году. Из-за того, что семья перебралась из крупного города Чимкента в маленькое село Дмитриевка Яковлевского района, бабушке пришлось сменить профессию лаборанта КИПиА на должность воспитателя общежития, а дедушка переквалифицировался с водителя в преподавателя по дисциплине «Устройство, ТО и ремонт автомобилей» в местном училище №23.

В этой семье росла мама, у которой с самого детства любимым занятием была игра в школу. Она много читала, вела журналы, придумывала фамилии вымышленным ученикам, ставила им оценки, обучала своих сестер и братьев тому, что сама знала. Ни один семейный праздник не обходился без «дня самоуправления», когда Оля составляла для собравшихся детей расписание уроков и проводила занятия. Это устраивало и взрослых, которые могли отдохнуть, не боясь за своих детей, и малышей, которые были заняты наукой. Однажды, у бабушки в деревне, попав на чердак, маленькая Оля обнаружила большой чемодан с разными учебниками и журналами. Старательно изучая каждую книгу, мама собрала для себя гору интересной и полезной литературы, благодаря которой она окончила школу с отличием. Сейчас Ольга Николаевна – заведующий отделением Дмитриевского аграрного колледжа, курирующий учебную работу.

До сих пор для мамы любимыми являются книжные магазины, а книга служит для нее лучшим другом. Возможно, поэтому при определении будущей профессии ее выбор пал на Белгородский государственный институт имени М.С. Ольминского, мама выбрала профиль «химия и биология». Именно там мама познакомилась со своим будущим мужем – моим папой, который был увлечен географией.

Папа родом из деревни. Он родился в Чернянском районе, который славится древними реликтовыми соснами, липовой аллеей, на которой произрастает 40 лип с более чем столетней историей, знаменитыми Холковскими пещерами. Изучая свой край, он мечтал путешествовать по всему миру, разгадывать тайны живой природы, делиться знаниями о

прекрасных местах, расширять кругозор. Его вдохновляла работа с детьми, привлекала школа, ведь с учениками можно выбираться на природу для проведения экскурсий и изучения местности. Всё это повлияло на выбор профессии «учитель» по профилю «география и биология».

Наверное, детские игры стали хорошим фундаментом для выбора предназначения остальных детей. По стопам моей мамы пошли ее сестры – Лена и Аня – и брат Алексей, которые закончили Белгородский Государственный университет. Лена получила специальность «учитель начальных классов» и работает в нашей Дмитриевской школе, воспитывая и обучая моих младших братьев и сестер. Аня - учитель математики в школе №3 с УИОП города Строитель. Алексей выбрал теологический факультет.

Младший брат папы – дядя Вова – наблюдая за успехами своего брата, тоже решил стать учителем географии и биологии, пошел учиться в наш университет.

Глядя на родителей, которые сейчас работают учителями в сельской школе и много времени проводят с детьми, готовят их к праздникам, проводят экскурсии, выезжают с ними на природу, мне захотелось посвятить свою жизнь интересной и благородной профессии «учитель», которая, по моему мнению, является универсальной, позволяет раскрыть творческий потенциал. Именно поэтому, закончив в 2022 году школу, я поступила в НИУ БелГУ на факультет дошкольного, начального и специального образования.

Хочется отметить, что родительский пример помог раскрыться моим талантам. За школьные годы я научилась играть в шахматы, волейбол, настольный теннис, лапту и футбол, переборола страх перед большой аудиторией при исполнении танцевальных и вокальных номеров, два года участвовала в работе ученического самоуправления в роли президента школы. Ежегодно, в преддверии Дня Учителя, в нашей школе устраивают День Самоуправления, когда учащиеся старших классов могут попробовать себя в роли учителя. Под руководством педагогов ученики старших классов готовятся к урокам в 1-9 классах и проводят их, выбирая наиболее интересные формы работы с детьми. Благодаря своей активности и отличной учебе, я участвовала в таких мероприятиях 4 года подряд, начиная с 8 класса, поэтому не понаслышке знаю о требованиях к учебному процессу. Надеюсь, что такой опыт позволит мне легко и уверенно освоить программу высшего профессионального образования и стать отличным специалистом, продолжить нашу семейную династию педагогов.